

常州卫生高等职业技术学校

跨越山海 万里支教送“真经”

■本报记者 许愿
通讯员 刘月娜 图文报道

2023年2月,常州卫生高等职业技术学校教师王新宇和顾志刚,作为江苏省第二批“组团式”援疆人才团队成员赴新疆伊犁支教。今年2月,学校选派凡杭老师赴青海省海南州职业技术学校,开展为期一年半的对口支教工作。自援疆援青以来,3位老师铭记帮扶使命、牢记学校嘱托,以育人为担当、视他乡为故乡,将职业教育的种子播撒在新疆与青海的广袤大地上。



图为王新宇在当地授课

越千山万水的师生情。

内科护理的引路人

在伊犁职业技术学院卫生健康学院,王新宇承担《内科护理》课程教学,同时兼任卫生健康学院护理系副主任和教学督导工作。“我们援疆教师要和受援教师相互配合、攻坚克难,通过传帮带的方式援疆一批人才、带出一批人才。”在援疆的日日夜夜,王新宇不仅精心授课,更致力于教学体系的革新,她带领结对老师们深入课题研究,共同探索教学标准的新高度,顺利结题省级专项课题。在她的引领下,护理专业的青年教师们将人才培养方案、专业核心课程标准有机融入教学设计,打造出一系列精品课程。

学生技能大赛、教师教学能力大赛等都是援疆老师们为学校高质量发展制定的重点工作,王新宇通过专题教研、案例剖析、信息化运用等形式优化教学手段,构建高效课堂,和指导老师、学生一起模拟操作,参与指导的临床护理教学团队在2023年新疆维吾尔自治区职业院校教学大赛中荣获一等奖。通过“学雷锋活动”资助贫困孤儿,王新宇让边疆的孩子们也感受到了家的温暖与师者的深情厚谊。援疆行程已圆满结束,王老师留在当地的不仅是教学改革的果实,更是那份跨

教学策略的创新者

在援疆期间,顾志刚承担伊犁职业技术学院卫生健康学院《健康评估》课程教学。他主动融入本地护理专业教师团队,和他们共同研究实施“三环七步,三融合三递进”的教学策略,通过“有用的学习内容、有趣的学习过程、有效的学习评价”建立职业学校课堂教学体系,促进职业学校学生主动学习、释放潜能、全面发展。“顾志刚老师的加盟为我们学校注入了新的活力和方向。他在提升科研能力、工作态度、管理方式等方面的贡献,对整个团队都产生了积极影响。”2023年,顾志刚在疆维吾尔自治区职业院校教学能力比赛中荣获一等奖,同时指导结对老师开展省级课题研究并顺利结项。

除完成正常教育教学工作外,顾志刚还被选派到伊犁州教育局成教处,负责州直职业院校专业建设、师资培训、技能大赛、产教融合、社区教育和成人教育等管理工作。他将江苏先进的教育管理经验引入当地,通过制度完善、流程优化等措施,为伊犁州现代职业教育体系的建设注入了新的活力。今年7月,顾志刚顺利完成援疆任务,荣获优秀援疆教师称号。

职教桥梁的搭建者

从江南水乡来到雪域高原,凡杭老师用心里的火,点亮孩子们梦想的灯。青海是江苏唯一一个承担对口支援和东西部协作双重任务的省份。自2024年2月开始,凡杭承担海南州职校藏医保健系大专班《医学文献检索》等课程教学,同时兼任党政办副主任工作。即使在盛夏,走进平均海拔3000米的青海,依稀还能感觉到寒冷,凡杭克服高原反应,先后协调州职校与4所江苏对口支援院校签订三年帮扶方案,与4所江苏职业院校签订支援帮扶和教师培训协议,组织3名专业教师赴江苏职业院校跟岗学习1学期,协调51名师生赴江苏淮安开展研学交流活动,出色完成江苏15所高校来青对口招生接待工作。依托援青平台,凡杭积极与青海省教育厅、青海职业技术大学协调对接,助力州职校开展青海省首个“3+4”贯通中本一体化培养项目。

苏青一家亲,在与海南州的教师们相互听课评课的过程中,凡杭不仅传递了先进的教学理念和方法,更激发了当地教师对于教育创新的热情与追求。他用实际行动证明,教育的力量足以跨越地域的界限,让知识的光芒照亮每一个渴望成长的心灵。

常州市北郊初级中学

首届学生游泳比赛:
闪耀青春 破浪前行

本报讯(许愿 图文报道)9月11日-9月13日,常州市北郊初级中学举办首届学生游泳比赛。比赛以“闪耀青春 泳向未来”为主题,设有50米自由泳和50米蛙泳两个项目,按不同年级分男生、女生专场进行,全校三个年级每班各12名学生参加。

随着一声清脆的发令枪响,学校泳池成为了速度与激情的竞技场,每一次蹬腿、每一次划臂都凝聚着选手们的汗水与努力。比赛不仅是一场速度与力量的较量,更是一次意志与毅力的考验,赛场中的加油声、欢呼声此起彼伏。“我赛前很紧张,到了泳道里眼

就只有终点,我们都能亲身感受到这项运动的魅力,用实际行动诠释了更高更快更强的体育精神。”学生蒋成毅表示。“通过游泳这一健康向上的运动方式,展现学生们的青春风采,激发他们对体育运动的热爱,并培养他们勇敢拼搏、积极向上的精神风貌。”北郊初中副校长屠国斌介绍,学校将继续秉承优良传统,促进学生的学习、训练和技能提升,培养他们奋发向上、顽强拼搏的意志品质,并引导学生形成正确的价值观,“让每位同学掌握一到两门专项技能,享受运动带来的健康和快乐,成为终身运动者。”



常州市滨江中学

消防演练 防患于未“燃”

本报讯(许愿 何宇鹏 图文报道)9月14日,常州市滨江中学组织七、八年级全体学生开展消防安全科普教育活动。同学们一一操作水基型灭火器,了解关键要领,掌握正确技能。

在模拟火灾逃生演习中,同学们亲身体验紧急状况下的逃生过程。为了增强演习的现实感和挑战性,现场特意设置了障碍物、烟雾弥漫的走

廊和狭窄的逃生通道。大家不仅了解了低姿态移动和使用湿布捂口鼻的重要性,还掌握了如何快速准确地判断安全出口的位置、如何在人流密集时避免拥挤踩踏等逃生要领。全体同学还观看《消防安全公开课》,节目深入剖析真实火灾案例,深入普及火灾预防知识。后续,学校将持之以恒地做好安全教育工作,为师生安全保驾护航。



弘扬教育家精神

陆群伟:芳华守初心 爱心育桃李

■本报记者 许愿 图片由受访者提供

自踏上讲台的那一刻起,常州市高级职业技术学校陆群伟老师便将自己的热情与智慧倾注于教育事业。作为语文教研组的领航人,她不仅引领着团队破浪前行,更在一次教学创新与实践中,收获校“优秀教研组”及区“五一巾帼标兵岗”、“五一巾帼示范岗”等称号,赢得了师生的广泛赞誉。

在教学上,陆群伟是一位永不止步的探索者。她以赛为马,以教为鞭,不仅深耕课堂,更积极参与各类

教学竞赛,屡获市、区一等奖,成为职教领域的教学佼佼者。

陆群伟老师的魅力远不止于此。作为一位充满爱心的班主任,陆老师以“关爱学生,让每一朵花都绽放出独有的风采”为教学理念,用严谨的态度、吃苦的精神和出色的班级管理艺术得到了师生的高度认可,所带班级多次被评为市、区先进班集体。

陆群伟老师还非常注重青年教师的培养与传承。她先后与多位青年教师师徒结对,用自己的经验和智慧帮助他们快速成长。在她的悉心指导下,这些青年教师迅



速成长为学科教学的骨干力量,为学校的发展注入了新的活力。

在教书育人的道路上,陆群伟老师始终保持着满腔的热情和不懈的努力,“既然选择了远方,便只顾风雨兼程。”她用三十多年来的实际行动践行了这句话。